



还没来得及把孩子抱走,又有人抱着孩子来了

# 安全岛开放十日弃婴已超百名

本报济南6月10日讯(记者 吴金彪 张泰来) 10日晚,记者继续在婴儿安全岛蹲守。根据记者蹲守统计的数字,自济南婴儿安全岛开放以来,被遗弃在安全岛内及安全岛附近的婴儿总数已超100名。

连日来,弃婴数量居高不下。面对这种情形,福利院增加了劝解人员,安全岛门口悬挂的安全岛使用须知也变换了文字,第一条“婴儿安全岛24小时对外开放”改换成了“孩子是母亲掉下来的骨肉,孕育了孩子就该为孩子负责,弃婴违法”。

自9日晚开始,除了安全岛室内灯光以外,外面的灯光已经关闭。前几日一直在黑夜中发亮的“婴儿安全岛”五个红色大字也已暗淡无光。

与白天的安静相反,10日20点,济南婴儿安全岛又再次迎来了一个“弃婴高峰”,短短一个小时的时间就出现了5名弃婴。截至22点44分,共有7名弃婴(包括一名被遗弃路边的婴儿)被福利院接收。

21点06分,一名身材偏瘦,穿黑衣、戴口罩的中年妇女出现在婴儿安全岛门前,怀里抱着一个包裹严实的婴儿,手里还提着两个手提袋。

因为刚刚接收一个孩子,工作人员都在忙活,中年妇女径直走向岛门,摁下开门按钮。劝解员也迅速赶了过来,询问孩子的情况,并对中年妇女开始了劝解。中年妇女只是低声说自己是孩子的母亲,孩子45天大,是个女孩,患有先天性心脏病和脑瘫,家里没法治。

工作人员让她出示身份证,说孩子一旦放进岛里“以后就见不着了,作为母亲,以后想起孩子也会受到心理的折磨”,但中年妇女始终不为所动。

21点16分,孩子最终被送进安全岛,据记者蹲守统计,该名女婴也成为济南弃婴岛开岛以来的第100位“岛民”。随后,工作人员还没来得及把孩子抱走,又有人抱着孩子来到安全岛门前,工作人员只好让对方“先等等”。



▲10日晚,劝解员正耐心规劝。此时,除安全岛室内灯光外,其他灯光已经关闭。



▲两名值班护士轮流哄着4个孩子。



▲第97名弃婴,两位妇女抱着孩子前来要求救助。

特写

## 留下婴儿,黑夜中母亲大哭

10日晚,黑夜中出租车一辆接一辆来到弃婴岛门口驻足。21点18分,一名老年男婴和一名年轻妇女抱着一个6个月大的男婴从车上下来,快步走向了绿化带。“你咋还不来接我?”男子拿起手机,却没有拨打任何电话。过了很久,来接他的人始终没来。老年人向记者吐露了真情。他是孩子的爷爷,聊城的孩子从生下来第7天查出有问题后,就一直到处就医,花了五六万一直没治好,孩子

的父亲已经为此一病不起。“丙二酸血症,发育迟缓,没法治了。”躲在绿化带中的孩子的妈妈终于说话。她告诉记者,她也舍不得孩子,但是孩子6个月了,不会坐,不会吃,每天只喝水,没有力气,看不到希望……

21点40分,孩子爷爷最终将孙子留在了安全岛内。孩子的母亲则在黑夜中大哭起来,哭声在寂静的夜晚显得格外刺耳。

## 妈妈最后一次喂了孩子

9日凌晨2点30分,一辆菏泽牌照的灰色面包车停在了弃婴岛前。一名身材消瘦的男子把一个婴儿放在里面的婴儿床上,返身回来,跟一名女子一起打开后备箱收拾留给孩子的包裹。

这时,弃婴岛里突然传出了婴儿“哇哇”的啼哭声,女子一个机灵,用力扒开男子,疯了一般冲进了弃婴岛,半跪在床前,抱起了婴儿。“脑瘫,癫痫,不能翻身,一翻身就翻不过来,就哭个不停。”女子对工作人员哭诉着。

门外,劝解员也在对男子劝解,男子红了眼圈,“看也看了,家里实在拿不出钱了,不然谁舍得,

只能放在这里救她一命。”说着走进了弃婴岛,轻轻拉了一下蹲在地上的女子,“走,回去吧。”“喂喂她,再喂喂她吧。”女子抬头望着男子,一脸哀求的神情。男子默默走出了门,冲了大半瓶奶。男子再次走进房门,女子哭得更厉害了,男子似乎也受到了感染,一把捂住了脸。“走吧,回去吧,把孩子抱着,咱一起回去吧。”

最终,两人离去,孩子被留下,一起留下的,有整整一箱奶粉,还有一个银质的长命锁,一张纸条,上面写着“女孩,名字叫萌萌,正月十九出生。”

本报记者 吴金彪 张泰来

山东大学齐鲁医院(青岛)  
Qilu Hospital of Shandong University (Qingdao)

## 发挥学科优势 提升服务水平

自去年12月26日正式开诊以来,山东大学齐鲁医院(青岛)一直备受各界关注。医院属于山东大学与青岛市政府共建的一所公立医院。目前,山大齐鲁青岛院区一期项目建成并开放36个业务科室,整体医疗技术力量达到了“顶级配置”。

36个科室均由省级名医坐镇

医院一期项目占地面积36亩,设置床位1000张。二期项目计划3年建成,正式运营后,该院区的总床位数将达到2600张。据了解,目前该院一期项目建成并开放了36个业务科室,每个学科都由齐鲁医院派驻的专家作为学科带头人:心内科、心外科、耳鼻咽喉头颈外科、神经内科、神经外科、骨肿瘤科、脊柱外科、手足外科、关节外科、创伤骨科、小儿骨科、消化内科、血液科、普外科、儿内科、儿外科、重症医学科、呼吸内科、妇产科、泌尿内科、泌尿外科、化疗科、放疗科、内分泌科、保健科、急诊科、口腔科、康复科、风湿科、皮肤科、眼科、心理科、医学影像中心、医学检验中心、病理科、超声科。



五大中心占领医学高地

在保持原有山大齐鲁医院医疗特色的同时,山东大学齐鲁医院(青岛)坚持高起点、高标准、高水平建设医院,着力打造以下五个与山东大学建设世界一流大学目标相适应的医疗中心和临床教学科研基地:心血管病中心、医学影像中心、耳鼻咽喉头颈外科中心、脑科中心、骨科中心。

山大齐鲁 德艺为本 健康之友 96599

24小时服务热线: 0532-96599

医院地址: 山东省青岛市合肥路758号 医院网址: www.qlyyqd.com

交通线路:

青岛火车站: 乘出租车至合肥路758号(直线距离约13公里)或乘坐702路公交车,在四方长途站下车后,转607路公交车至齐鲁医院站。

长途汽车站: 四方长途汽车站乘607路公交车至齐鲁医院站。青岛汽车东站乘19路公交车至齐鲁医院站。

高速自驾: 在青银高速青岛段终点--青岛东收费站下,沿青岛市区海尔路方向右行(至辽阳东路)约2公里,在辽阳东路与深圳路交叉口右拐,沿深圳路前行约1公里至合肥路路口左拐直行,经过5个红绿灯、约2.5公里,右侧即到。